

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Уисполкома и Укома Р К П. (больш.)

Выходит 1 раз в неделю.

Год издания третий.

Плата за об'явления:
за строку петиго в 40 букв
от Сов. уч.—10 р., от части
орг. и лиц—15 р.; об утере
докум. (не бол. 5 стр.) 30 р.

Адрес Редакции: с. Ижма,
Зыр. Авт. Обл., Уком.

№ 38 (114). Воскресенье, 17 Декабря 1922 г.

НЭП, налоги и экономия.

Борьба с разрухой в условиях НЭП'а ведется уже второй год, но нужно признаться, что все ещё не каждый из нас постиг все глубины его тайн, хотя НЭП и разруха находятся в близком родстве между собою и кто хорошо и метко бьет по разрухе, тот значит преодолевает НЭП, а кто не в состоянии преодолеть его, тот усиливает разруху. Каждое хозяйство, являясь в одно и тоже время производителем и потребителем известных ценностей, должно вести учет своих сил и иметь бюджет и баланс, т. е., первое—предварительная смета расходов и второе—сводка прихода и расхода. Эти данные и служат показателем того—насколько мощное хозяйство и каковы его производительные силы, В связи с этим еще можно добавить, как общее правило, что ведение всякого хозяйства в интересах своего развития требует обязательного и точного учета всех живых сил, ресурсов и рационального распределения и использования их. Только при таком условии оно может быть правильным и успешным. Если с этой точки зрения теперь посмотреть на наше государственное хозяйство как на единое и целое, то увидим, что эта сторона дела, заключающаяся почти целиком в финансовой системе, благодаря общей разрухе, настолько расстроена и сбита, что до сих пор мы не можем привести ее в должный вид и порядок. Финансовый же вопрос в жизни государства, в его хозяйственной системе, занимает такое место, как позвоночный столб в строении нашего тела. И вот теперь в этом отношении мы видим, что центр все свое внимание направил на упорядочение этого дела. С каковой целью он все больше и больше снимает со своих плеч тяжести, сняв с госнабжения почти все учреждения и передав содержание их на местные средства. Кроме того одновременно с этим идет расширение налоговой системы и увеличение налогов. Тут нужно подчеркнуть, что положение мест в материальном отношении и так уже тяжелое, ввиду большого количества разных налогов, и передавая содержание учреждений на местные средства, центр ставит нас еще в более тяжелые условия. Цель центра тут такова—во что бы то ни стало сократить государственные расходы до таких размеров, чтобы вложить все в определенные рамки и иметь возможность в дальнейшем установить твердый бюджет и баланс. И он неуклонно идет к этому. Дальше, в связи с этим, какие вытекают задачи и обязанности для нас, местных работников? Ответ ясен—всеми мерами поддерживать и помогать центру. Дело безусловно не легкое и не так простое. Как же приступить к нему? Мы должны, как мне кажется, применять ту же тактику, что и центр—сжать и сократить до последней возможности наши расходы. Какие и как это лучше сделать—пусть решает ЭКОСО. Это с одной стороны. С другой—должны подчеркнуть, что наряду с общими недостатками мы имеем у себя некоторые хронич-

ческие болезни страшно вредящие общему делу, из которых самая неприятная и преступная это—безхозяйственность. Это гнилая заноза так глубоко проникла в организм почти каждого из нас, что некоторых можно вылечить только здоровой дубиной. Другая не менее важная болезнь это—привычка широкой „рассейской“ натуры разбазаривать направо и налево то, что она имеет, не думая о будущем—там хоть в кулак свисти. Средство борьбы—экономия и в том, и в другом случае—зоркие глаза РКИ. Если поразобратся поглубже, то таких ненормальностей найдется очень и очень много и, пожалуй, пора бы нашим хозяйственникам взяться за ум, помня, что от сознательного отношения к делу и бережного отношения к народному достоянию зависит очень многое. Нужно еще помнить и то, что мы все время тянем и тянем с крестьян налоги и не смотря на все тяжести они честно вышолняют свой долг перед Республикой, а если посмотреть на некоторых эппманов, как они направо и налево инвыряют народным достоянием, иногда без всякой пользы и цели—ведь это позор и преступление!.. Такие случаи есть—правде нужно смотреть прямо в глаза.

В заключение мы все же должны сказать, что НЭП с одной стороны плох, а с другой хорош тем, что он нас учит, толкает вперед и не дает дремать. Задачи хозяйственников в его условиях—больше всего сознательности, учета и экономии и меньше всего бездельного разбазаривания материальных ценностей. Только при таком условии мы сможем скорее преодолеть трудности НЭПА в борьбе с разрухой и оградить наших тружеников крестьян от новых обложений налогами.

Итак, прежде всего и больше всего—ЭКОНОМИИ.

М. Т.

По делом вору и мука.

(Из залы суда Рев. Трибунала).

3-го декабря в с. Ижме выездной сессией Обл. Ревтрибунала слушалось дело гр. Брыкаланской вол. Николая Павловича Терентьева.

Перед лицом Пролетарского Суда на этот раз предстал не кулак контрреволюционер и не мелкий жулик—спекулянт, а подлинный представитель трудового народа.

Крестьянин бедняк с. Кычкара, Н. П. Терентьев еще в 1918 г. зарекомендовал себя стойким сторонником Сов. Власти за что во времена Миллеровщины был арестован и отправлен в Архангельские тюрьмы. Сов. Власть, завая Архангельск, открыла Миллеровские тюрьмы и Н. П. Терентьев снова на родной Печоре, где об'езжая деревушки верховья Печоры, в качестве инструктора—организует сельсоветы и волисполкомы и вместе с делегатами приезжает в с. Устьцильму на 1 й Уездный Съезд Советов. В 1921 г. Н. П. Терентьев уже в ря-

дах РКП. и все время работает на ответственных сов. постах. При выделении Ижмо-Печорского у. в состав Области Коми, беднота верховьев Печоры избирает его делегатом на свой первый Съезд в с. Ижме, где он, как кандидат в члены Уездисполкома, назначается заведующим Утрамотом.

Такова краткая биография Н. П. Терентьева.

Трудящиеся Печоры облекли его своим доверием, считая, что на основании своего прошлого, он будет стойким защитником интересов бедноты, но Н. П. Терентьев обманул это доверие.

Будучи Заведывающем Утрамотом, он получил в свое распоряжение для расплаты за работы по перевозкам Утрамота мануфактуру, продовольствие и деньги. Вместо того, чтобы честно расплатиться с ямщиками, которые, перевозя грузы, работали на благо трудящихся Республики, Н. П. Те-

реэтьев присвоил себе 540 аршин мануфактуры, часть продовольствия и 27 миллионов руб. (стар. образца).

Что сделает Н. П. Терентьев? С точки зрения простого „обывателя“ — просто украл. Но украл не хорошо, „не ловко“, не сумел спрятать коврижки и... попался. Так смотрит на дело обыкновенный обыватель — дело, мол, житейское.

Но не так посмотрели на дело Ижмо-Печорский Уком РКП., Уездисполком и Ревтрибунал, стоящие на страже интересов трудящихся

Первым делом, по обнаружению преступления, Ижмо-Печорский Уком исключил Н. П. Терентьева из членов РКП. Там таким — нет и не будет места!

И на суде представитель Укома, будучи общественным обвинителем, все время подчеркивал перед судом, что судится не простой вор и расстратчик народного достояния, сделавший это по своей темноте и несознательности, — а судится бывший член РКП. и ответственный работник, сделавший преступление вполне сознательно и обдуманно. Выдавая ямщику 9 арш. мануфактуры, Терентьев пишет расписку на 90 аршин! Он знает толк в „документах“ и.. вполне сознательно обкрадывает ямщика, получая за него причитающиеся ему 81 арш. мануфактуры. А чтобы скрыть следы преступления Терентьев пишет подложные расписки, надеясь, пользуясь своим партийным и служебным положением, остаться безнаказанным.

Кому много дано, с того много и взыщется. Терентьеву было дано доверие партии и доверие трудящихся. И каждый честный партийный и советский работник должен гордиться этим доверием и, находясь на общественной службе, работать так, чтобы оправдать это доверие. И не только оправдать, во своей работе приобрести доверие к Сов. Власти и Партии у таких групп населения, которые, благодаря своей темноте и несознательности, еще до сих пор не пони-

мают задач Сов. Власти, а потому и недоверяют ей.

Что же сделал Терентьев? Он не только украл у Сов. Власти на несколько рублей мануфактуры и продовольствия. Нет. Преступление его больше и значительнее. Он украл у Сов. Власти доверие бедноты, которая не получая за свою работу мануфактуры, хлеба и денег лишней раз ругала Сов. Власть, поставившую во главе Утрамота такого заведывающего.

Ревтрибунал, рассмотрев все обстоятельства дела, приговорил Н. П. Терентьева по 2 ч, 113 ст. Уг. Код., к лишению свободы сроком на 10 лет, сократив этот срок до 5 лет в силу амнистии по случаю 5 и летней годовщины Великой Октябрьской Революции. Кроме того Ревтрибунал постановил штрафовать Н. П. Терентьева в размере 250 руб в зол. валюте и подзагауть его еще на основании ст. 42 Уг. Код. лишению гражданских прав по всем пунктам 40 ст того же Кодекса.

Этим приговором Сов. Власть, в лице Ревтрибунала, показала, что нельзя обманывать безнаказано доверие трудящихся масс.

Пусть это послужит предостережением для тех, кто вздумает так поступить.

Архангельск или Устьысольск?

Взамен рассказированного северо-беломорского облэкса (г. Архангельск), Вологодский губисполком возбуждает ходатайство перед Госпланом, СТО и админкомиссией ВЦИК об организации облэкса в Вологде, представляя обоснованный проект о включении в область: Вологодской, Архангельской и Северо-Двинской губ., Автоном. области Коми, Череповецкого, Устюженского, Белоозерского и Кирилловского у. у. Череповецкой губ, Буинского, Галичского, Чухломского, Солигаличского и Костромского у. у. Костром-

ской губ., Любимского, Давидовского у. у. Ярославской губ., Пошеховского, Молодого, Весегонского Рыбинской губ., Вытегорского и Пудожского у. у. Олонецкой губ

Проект сопровождается девятью специальными докладными записками, предусматривающими деление области на пять округов и основные начала организации области, округов и районов. Вопросу о районировании посвящен № 2 журнала „Северный Край“, а также открыта дискуссия в газете „Северянин“.

„Эк Ж.“

Резолюция 2-го уездного Съезда.

(Окончание).

По докладу Лесничего Ижмо-Печорского Лесничества.

Заслушав доклад о лесном хозяйстве, 2-й уездный Съезд Советов постановляет: 1) Возбудить ходатайство перед Областным Лесным Отделом о предоставлении Ижемскому Лесничеству права отпуска леса: а) Беднейшему населению, хотя и несостоящему на социальном обеспечении за 50 процентов стоимости из растущего леса, б) Переселенцам в пределах лесных дач лесничества, коммуна, артелям, коллективам и единичным домохозяйствам с понижением стоимости на 75 процентов из растущего леса, в) Бесплатный отпуск лесного материала на дорожное строительство. Кроме того в видах накопления в дачах лесничеств в значительном количестве сухостоя и леса, поврежденного до прекращения роста пожарами гарями, насекомыми паразитами и неимения сбыта его за деньги ходатайствовать о предоставлении лесничеству отпуска этого леса бесплатно, взамен растущего леса, отпускаемого местному населению для своих надобностей по нормам как за деньги, так и на льготных условиях.

2) Ходатайствовать перед Областным лесотделом, чтобы все вопросы по расчисткам и распашкам из казенного лесоматериала разрешать на местах лесничеству совместно с волостными делами и уземтделом, по обследовании просимых участков и в случае неимения препятствий производить отвод их населению с выдачей отводного листа в порядке правил о расчистках утвержденных Обкомземом от 17 декабря 1921 года.

3) Признать охрану лесов за малочисленностью лесной стражи и отсутствием технического персонала не достаточной, а посему просит Обземотдел в помощь лесничеству двух помощников и двух лесных инструкторов,

восстановить должность ответственного сторова и сторожа.

4) В виду отсутствия на месте местных специалистов, организовать при лесничестве одногодичные курсы практикантов, принимая в слушатели в возрасте не моложе 18 лет с образованием не ниже сельского училища или школы 1-й ступени. Слушателям выдавать субсидию в размере местного оклада жалования лесника. По выдержании экзамена при лесничестве или лесотделе назначить на должность лесного инструктора.

По докладу Уполномоченного Обл. РКИ.

Заслушав доклад Уполномоченного Обл. РКИ. 2-й Уездный Съезд Советов, учитывая важность работы РКИ, считает штат уездного центра недостаточным для правильного проведения возложенных на нее заданий, а состав большинства волячек малодетельным, требующим постоянного инструкторов и руководства, предлагает Уездисполкому добиваться перед Областью увеличения штата уездного центра РКИ. до трех человек.

Уполномоченному же РКИ. в уезде обратить самое серьезное внимание на выборы волячек и их работу, учитывая малосознательность и безграмотность населения, совершенно не понимающего задачи и важности работы на местах органов РКИ.

Постановление о денежном подворном налоге вне городских поселений для удовлетворения местных нужд.

В дополнение к постановлению ВЦИК и СНК от 10 декабря 1921 г. о местных налогах и сборах („Известия ВЦИК“ от 16 декабря 1921 г. № 283 и сбор Узак. и расп. Раб.-Кр. Прав. за 1921 г. № 80, ст. 893) Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет постановляет:

Ст. 1. Губисполкомам представляется вводить на усиление средств, предназначенных для удовлетворения местных нужд, денежный подворный налог вне городских селений.

Ст. 2. Денежным подворным налогом облагаются за исключениями, указанными в ст. 3, 10 и 12, каждый сельский двор, а так же все хозяйства, расположенные вне селений.

Примечание: Советские и коллективные хозяйства привлекаются к обложению на одинаковых основаниях с прочими хозяйствами.

Ст. 3. Обложению денежным подворным налогом не подлежат: а) хозяйства советских учреждений, предназначенные исключительно для опытно-показательных и учебных целей, а также и семенные рассадники, б) хозяйства учреждений Социального Обеспечения.

Страничка крестьянина.

ВЫПУСК ПЕРВЫЙ

Товарищи крестьяне! В газете „Красная Печора“ открывается специальная страничка на которой агрономами и др. сведующими людьми будут описываться разные способы ведения хозяйства и даваться советы по всем вопросам, которые крестьянин не может разрешить один. Для того, чтобы это писание имело какую нибудь пользу для крестьян, Редакция „Странички Крестьянина“ просит всех интересующихся сельским хозяйством присылать сведения о том—что бы им хотелось выяснить. Селькомы же должны обратить серьезное внимание и принять деятельное участие в собирании среди граждан сведений и присылке их в Редакцию агрономам. Эти странички будут рассылаться по всем селькомам и волисполкомам.

Редакция „Странички крестьянина“.

Крестьяне, записывайтесь в сельско-хозяйственный кружок!

В селе Ижме организуется сельско-хозяйственный кружок. Цель кружка—дать своим членам знания по сельскому хозяйству.

Для каждого хозяина в настоящее время очень важно знать науку о земледелии; от своих соседей нельзя узнать всего и только из науки можно получить сведения о том, что делалось и делается хозяевами разных мест для поддержания и увеличения плодородия земли, а зная это, можно выбрать то, что более всего сподручно хозяину. Сельское хозяйство такая область человеческой деятельности, где мало знать и уметь произвести ту или иную работу, здесь нужно понимать, дать себе ясный отчет в том, как ее нужно сделать, и почему так,

а не иначе. Сельскому хозяину приходится иметь дело с живыми существами—растениями и животными, а потому понимание всего происходящего с почвой, животными и растениями для него необходимо.

Только тот хозяин может разумно и выгодно вести свое хозяйство, который работает не слепо, а следуя слову науки. А потому, кто серьезно заинтересован сельским хозяйством, спешите записаться в сельско-хозяйственный кружок. Путем бесед, лекций агронома, прений, докладов и проч., в кружке можно почерпнуть необходимые знания по земледелию.

Запись в кружок производится в Узем. отделе (д. Норцина) в часы занятия у пом. агронома Миловского.

Борьба с сорными травами на полях.

Сорные травы среди хлебов наших полей причиняют большой вред хозяину, заключающийся прежде всего в том, что они отнимают у хлебных растений ту пищу и влагу которую хо-

зяин, долгим трудом—путем обработки и удобрения, подготавливает для хлеба. Разросшаяся широко, крупные сорные травы, вроде чертополоха, так сильно распространяемого на наших полях,

затемняют, лишают света хлебные растения и, так как без солнечного света растение не может развиваться, то хлеб погибает. Промадное количество сорных трав иногда занимает половину места на полосе, так что хлебу то и роста становится негде, его вытесняют сорные травы, как более сильные в борьбе за существование. К собранному урожаю хлеба от сорных трав примешивается много семян сорняков, понижающих качество хлеба и часто даже вредных для здоровья. Отделить же семена сорных трав от хлеба, без сложных дорогих машин, весьма трудно. Видя весь этот вред сорных трав, каждый хозяин должен серьезно задуматься над уничтожением сорняков на поле, а то, весьма возможно что, при тех отсталых приемах обработки земли под посевы хлебов, сев плохими засоренными семенами и отсутствие всякой сознательной борьбы с сорняками грозит крестьянину нашего уезда большим бедствием. Легко предупредить появление сорных трав на поле, но когда хозяин даст волю им укрепиться в своей полосе, тогда борьба с ними нелегкая. Поэтому каждому хозяину надо обязательно принимать предупредительные меры, из которых можно указать на следующие:

1) Посев только очищенными от всякого сора семенами. В хлебных семенах почти всегда находится масса семян сорных трав и если хозяин сеет неочищенным зерном, то семена сорняков попадают при посеве на полосу и начинают там распространяться.

2) Навоз в поле должен вывозиться только хорошо перепревший. В плохо перепревшем навозе также много всегда семян сорных трав, попадающих туда или с подстилкой, или от сена, а то и из помета животных так как доказано, что семена некоторых сорняков настолько выносливы, что не теряют всхожести пройдя через весь пищеварительный аппарат животного и вывезенные с навозом на полосу великолепно прорастают. Вот почему хозяину и надо смотреть, какой навоз попадает на его поле.

3) Уничтожение мск. При нашей череполосице и узкополосице поле делится на десятки полос и между каждой полосой нередко оставляется нераспаханное место или межа, на которой травы спокойно растут и сыплют свои семена на соседние полосы. Хозяину обязательно надо уничтожить эти межи распахиванием, после чего они уже не будут служить рассадником сорняков, а нередко и вредных насекомых.

4) Лучший способ борьбы с сорными травами в наших местах—это надлежащая обработка под хлеба (обязательное введение пара) и своевременный посев доброкачественными семенами. Поддерживая пар в надлежащем виде, можно сорняки легко предупредить и уничтожить. При своевременном посеве хорошими семенами получаются дружные и сильные всходы, которые уже сами глушат сорняки и не дают им подняться.

Если сорные травы уже во множестве имеются на поле, то для уничтожения их хозяину можно рекомендовать следующее средство: оставить поле паровать, а потом в сухую погоду провезти мелкую вспашку и сильную бороньбу отчего корни и корневика, таких многолетних сорных трав как пырей, полевого осота, поповника, хвоща и проч., выворачиваются на верх и погибают. При невозможности запустить землю в пар, например при малоземельи, можно засоренное поле занять не хлебом а так называемыми пропашными растениями, например картофелем, при междурядной обработке которого, сорняки будут уничтожены. Наконец можно применять для борьбы с сорняками просто ручную полку, а жницы наши пусть никогда не оставляют на сжатой полосе сорных трав, так как оставленные они дозревают на полосе, дают семена и еще больше засоряют полосу. Если жалко бывает портить серна то не долго и руками выдернуть.

Вот как можно предупредить появление сорных трав на поле и как их уничтожить.

Агроном *Миловский*

Ст. 4. При определении размеров обложения учитываются следующие признаки а) количество, пашни сенкосов, б) количество скота (рабочего и продуктивного) за исключением молодняка и производителей и в) не облагаемые государственным промышленным налогом, подсобные промысловые занятия сельского населения (кустарные промыслы и ремесла садоводство, огородничество, охота, рыбные и лесные промысла, добыча ископаемых и т. п.)

Ст. 5. Для каждой губернии и равнозначней ей административно-территориальной единицы ежегодно особым постановлением Совнарком устанавливается, на основании данных, представляемых губисполкомами и равнозначными им органами Советской власти, предельная сумма денежного подворного налога.

Ст. 6. Губисполкомы и равнозначные им органы в случае введения денежного подворного налога, устанавливают общую по губернии сумму его, но не свыше предельной (ст. 5) и раскладывают ее по уездам или равнозначным им административно-территориальным единицам, сообразно признакам указанным в ст. 4-й настоящего постановления.

Ст. 7. Уездные исполкомы губерний в которых проводится подворный денежный налог по представлению Уфинотделов, раскладывают указанную им Губисполкомом сумму налога по волостям и советским коллективным хозяйствам, сообразно признакам указанным в ст. 4 настоящего постановления.

Ст. 8. Волисполкомы раскладывают указанную им Уисполкомами сумму налога по селениям и расположенным вне селений единоличным хозяйствам сообразно признакам, указанным в ст. 4-й настоящего постановления, с учетом в отношении единоличных хозяйств числа душ (едоков) в них.

Ст. 9. В пределах селений раскладка между дворами производится сельсоветами на основании признаков, указанных в ст. 4-й настоящего постановления, с учетом сверх того числа душ (едоков) в каждом дворе.

Ст. 10. Хозяйствам принадлежащим семьям, члены которых находятся на службе в Красной армии, флоте и в строевых частях Рабоче-Крестьянской Милиции, а также хозяйствам, разрушенным и серьезно пострадавшим от разгрома белогвардейцами, предоставляются следующие льготы:

а) Совершенно освобождаются от налога—созыства семей, члены которых состоят на службе в Красной армии и Флоте, семей инвалидов войны первых трех разрядов (декрет о социальном обесп. инвал. (Собр. Уз. и расп. Раб.-Крестьянского Правительства за 1921 год № 79, ст. 672.) п. 2, семей лиц, убитых на фронте и военнопленных, а также демобилизованных не ранее 1-го апреля 1922 г.

в течении одного года после их демобилизации, если в составе семей лиц перечисленных категорий не осталась трудоспособных членов мужского пола.

б) Освобождаются от налога в размере трех четвертей причитающегося по раскладке оклада—хозяйства семей, члены которых принадлежат к строевому и командному составу до командира батальона включительно и к курсантам военно учебных заведений.

в) Освобождаются от налога в размере половины причитающегося оклада—хозяйства семей, указанных в п. а" настоящей статьи если в составе этих семей остались трудоспособные члены мужского пола, а также хозяйства семей, члены которых состоят на службе в строевых частях Рабоче-Крестьянской Милиции, если трудоспособных членов мужского пола в составе этих семей не осталось.

г) Совершенно освобождаются от налога—хозяйства, признанные подлежащими уисполкомами, разрушенными или серьезно пострадавшими от разгрома белогвардейцами в борьбе за Советскую Власть.

Ст. 11. В случаях стихийных бедствий и иных исключительных обстоятельств губисполкомам, по представлениям уисполкомов, с обязательным заключением губфинотделов, предоставляется освобождать отдельные районы и категориям плательщиков от обложения полностью или частично.

Ст. 12. Частичное или полное освобождение от обложения при раскладке (в пределах селений ст. 9) отдельных беднейших дворов, а также дворов, пострадавших от стихийных бедствий, может производиться по представлениям волисполкомов, уисполкомами с тем, чтобы общая сумма налога, назначенная Волисполкомом на селение не уменьшалась. Равным образом уисполкомам предоставляется право, по представлениям, волисполкомов, освобождать частично или полностью от обложения (при волостной раскладке—ст. 8) единоличные хозяйства вне селений, пострадавшие от стихийных бедствий, с тем чтобы сумма налога назначенная уисполкомом на волость, не уменьшалась.

Ст. 13. Плательщикам налога предоставляется подавать в волисполкомы возражения иротив исчисленных с них окладов налога. Решение волисполкома может быть обжаловано плательщиками в уисполком, который постановляет окончательное решение по жалобе.

Ст. 14. Правила применения настоящего постановления и начальные сроки взимания налога устанавливаются Народным Комиссариатом Финансов по соглашению с Народным Комиссариатом Внутренних Дел, Предовольствия и с Центральным Статистическим Управлением.

Примечание: На Народный Комиссариат Финансов возлагается в месячный срок

со дня издания настоящего постановления установить правила введения его в действие и начальные сроки взимания налога.

Ст. 15. Действие настоящего постановления распространяется на территории РСФСР. и всех союзных с нею Республик.

(Сборник „Постановления III Сессии ВЦИК. IX созыва“ стр. 17—19, 25 мая 1922 года).

Обязательное постановление.

Областного Исполнительного Комитета Сов. Рабочих, Крестьян. и Красноармейских депутатов Авт. „Коми“ Области.

О мерах борьбы с пьянством и нарушением общественного порядка.

В целях прекращения среди местного населения усиленного курения вина из хлеба и др. продуктов питания, пьянства и разгула, сопровождающихся драками, грабежами и даже убийствами, чем нарушается общественный порядок и создается угроза мирному населению области, в целях ограждения мирного населения от посягательств со стороны неблаговидного поведения лиц и охраны благосостояния граждан, проживающих в области, в изменение ранее изданных обязательных постановлений Областного Революционного Комитета от 27-го декабря 1921 года и Областного Исполнительного Комитета от 25-го апреля 1922-го года, анулированных особой комиссией по пересмотру постановлений, Областной Исполнительный Комитет.

ПОСТАНОВЛЯЕТ;

Воспретить в пределах Области:

1) Приготовление самогонки и других спиртных напитков суррогатов, а равно их приобретения и хранения для собственного употребления без разрешения.

2) Появление на улице, в публичных и общественных местах в пьяном виде.

3) Скопление публики в разных местах, сопровождаемое нарушением тишины и спокойствия.

Примечание: а) В селениях в отношении обычных ночных гуляний молодежи запрещение вступает в силу при допущении на них пьянства,

б) на города, областной и уездные, пункт этого примечания не распространяется.

4) Распитие спиртных напитков в публичных местах, на улице, площадях, учреждениях, государственных и общественных, театрах, клубах и др.

5) Ссоры, драки и не приличные слова оскорбляющие граждан.

б) Виновные в нарушении сего постановления будут караться в Административном порядке с применением: а) денежного штрафа до 50,000 рублей деньгами образца 1922 года и б) Принудительных работ до 3-х месяцев.

Примечание: а) Появляющихся на улице и прочих вышеуказанных местах пьяных лиц задерживать до выпрезления с составлением протокола о допущенном нарушении

б) Протокол о произведенных нарушениях в областном городе направлять в областной отдел Внутреннего Управления, в Уездных городах и селениях в Уездный Отдел Управления для рассмотрения и наложения Административного наказания на виновных.

в) Приготовление с целью сбыта вин, водок и, вообще спиртных напитков и о спирто-содержащих веществ, без надлежащего разрешения или с выше установленной законом крепости, а равно незаконное хранение с целью сбыта таких напитков и веществ карается судом, принудительными работами на срок до одного года с конфискацией части имущества—ст. 140 уголовного Кодекса.

7) Наблюдение за выполнением настоящего обязательного постановления волагается на областной и уездные отделы Внутреннего Управления Областную, Городскую, Уездную и Волостную Милицию и Волисполкомы.

8) Постановление вступает в силу в гор. Устьсысольске и его слободах со дня опубликования, а в уездах со дня получения его на местах.

Подписано: Зам. Предбиспол Е. Мишарин.

Управделами Эзет.

17-го Октября 1922 г. № 4393.

(Бюллетень № 9 приложение к газете „Югд Туй“ № 171).

ОБЪЯВЛЕНИЯ:

В лавке Ижемского Уездного Кооператива Служащих торговля производится от 2-х до 5-ти часов вечера ежедневно кроме праздничных дней. Товаро-продукты отпускаются на деньги и по товаро-обмену кроме совслужащих также и частным лицам; некоторые товары расценены ниже других торговых организаций. Лавка помещается по Средней улице в доме Лекар-Ваня. О чем объявляется для сведения.

П р а в л е н и е К о о п е р а т и в а

Издатель: Ижмо-Печуисполком.
Редактор Редакционная Коллегия.